



“尔滨”再送礼 真诚+惊喜

# “开江节小红箱”3天全网吸睛6000万

□本报记者 张帆

“春风有信，再约‘尔滨’，我没有食言，我来喽！”19日，哈尔滨人熟悉的老朋友“着急姐”@86年拉fei 在黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式现场拍下了这段“赴约”视频。就在前一天晚上，她连夜改签了最早的高铁，带着红红的“开江节限定礼盒”，深夜抵达哈尔滨，只为奔赴与“尔滨”的约定。红红的礼盒，就是从哈尔滨发出邀她参加开江民俗文化周的邀请函。

## 念念不忘必有回响

### 红色礼盒发出哈尔滨的邀请

与“着急姐”等一众网友的约定始于本月初。2023年冰雪季，“着急姐”、“我不是小孩”“小晨大碗”“广东秦仔”等网友出于喜爱自发宣传哈尔滨。正如网友所说，“真诚是哈尔滨背后的高人”，我们回赠你更美的四季。春来江开，松花江畔第一个民俗节日，就是回馈老友同时宣传哈尔滨文旅的双重契机。

开江节前夕，黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电和旅游局、新浪黑龙江、哈尔滨广播电视台、哈尔滨日报社以及因哈尔滨2023年冬季火爆出圈而受到全网关注的冰雪大世界“左右哥”、哈尔滨极地公园、山河屯铁锅炖、面包的日常、老韩甸等多个文旅场域的代表，共同为网友们送出开江节的文创礼物被装入红色礼盒连夜封装。江鱼钥匙扣、赫哲族非遗鱼皮画“福”字、万人徒步大赛20周年纪念徽章、装着小小一把黑土的种子花盆，还有哈尔滨日报记者的手写信札……每个礼物都精心挑选，意义非凡。红色的礼盒满载着热情和约定，促成了“尔滨”和朋友们双向奔赴。

## “开箱”视频迅速爆火

### 视频发布者总粉丝量1.15亿

18日前后，被邀约的网友们纷纷收到“开江节礼盒”，他们纷纷录制开箱视频发布，瞬间在网上掀起一大拨关于哈尔滨的“回忆杀”。截至4月19日夜，“尔滨”再送礼 开江纳新福——哈尔滨市首届开江民俗文化周相关开箱视频全网总曝光量突破6000万，覆盖抖音、快手、小红书、视频号、微博等新媒体平台，开箱视频发布者总粉丝量1.15亿，覆盖23个省（区、市）、



57个市（地）。短视频话题登上抖音同城热榜第2位。“开箱视频”的评论区，被全国各地网友潮水般的好评覆盖。

小小的礼盒，让网友们看到了因感恩而不断“整活儿”的“尔滨”，它的长情展露无遗：就算最具盛名的冬季已经过去，“尔滨”也一直在为推广城市而奋力刷新着惊喜；牵挂它的朋友永远不会被忘记，就算山水相隔，“尔滨”也会想办法把温暖的回馈送到人们心里。

## 网友表达对礼物的渴望

### 别急，还有一大拨在路上

“我也想要礼物……”称赞、支持、邀约之外，还有很多网友留言表达出对哈尔滨礼物发自内心的渴望。而我们也正式回复：“开江民俗文化周”不是一天，是一周。我们发出的礼物也不是零星几个，还有一大批礼物正在路上。近期还有更多网友会收到来自哈尔滨的礼物。希望小小的礼盒，能跨越山水，把哈尔滨的邀约传递给更多朋友，希望朋友们能更真切地观赏“尔滨”四季风景、感知人文风情，体会哈尔滨的发展，希望每个季节都有你们与“尔滨”的双向奔赴。



网友@宫妙音的开箱视频下，新疆网友“橙色之心”留言：“他们送给你的黑土，是那片土地最珍贵的礼物。”

广东网友@荆轲刺秦王在@甜姐带我见世面下留言：“看看人家这文旅（大拇指）。”

上海网友@Sunny：“真好，过段时间去看看尔滨的夏天，湛蓝的天空、碧绿的草地，坐在江边看宽阔的松花江上徐徐落下的夕阳，真的很美。”

山东网友留言：“暑假要去哈尔滨玩，有什么推荐吗？”

广东网友@天际孤帆：“请黑龙江的朋友告诉一声，开江节哪天？”

福建网友：“机票价格打下来了没？我想圣诞节去，希望机票不要太贵。”

上海网友@寻：“不说别的 哪个地方有哈尔滨这么感恩？哈尔滨对这些当时为尔滨宣传做贡献的人一直念念不忘，感恩就是最好的态度，感恩就是最好的表达（鼓掌）。”

网友热评

## 开幕式活动现场总导演李依霖：

# 向世人尽情展示春天的哈尔滨

本报讯（记者 于博洋 于秋莹 文/摄）通过精彩的舞蹈、悦耳的音乐等多维度的表现形式，将开江季的风俗、喜悦搬上舞台。在黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式活动现场，各种元素的运用，不仅把哈尔滨开江季的风貌淋漓尽致地展现出来，也让更多的人了解哈尔滨，了解松花江。

黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式活动现场总导演李依霖介绍，整场节目的选取和编排都是为了向世人展示春天的哈尔滨、温暖的哈尔滨、热情的哈尔滨。“开场节目是哈尔滨市少年宫小雪花艺术团童声演绎的歌曲合唱《松花江》，这个节目表达了我们对松花江的热爱之情，也体现了我们的城市依江而生，我们

的江因城而荣的感情。”

李依霖说：“音舞诗画《鱼贯而入 舞耀松江》无论是从音乐的创作，舞蹈的编排以及走秀演员在台上的服装、饰品、道具都是原创设计的。节目想通过舞蹈，用艺术的方式，音乐的变化来演绎开江季，表达了在开江时节松江儿女渔歌唱晚，‘三花五罗十八子’皆富贵，千家万户万里踏歌行以及渔猎丰收的喜悦情感。”

李依霖介绍：“原创节目《哈尔滨之舞》由哈尔滨青年歌唱家王庆辉演绎，舞蹈由哈尔滨群众艺术馆舞蹈编导董东洋编排。节目展示了万物复苏、冰雪消融、丁香花开、百鸟飞翔、春意盎然的景色。我们想通过冰城人跳哈尔滨之舞，尽情展示温暖热情的哈尔滨以及哈尔滨人喜迎亚冬，舞出青春，舞出幸福的生活状态。”

